

特刊 ◆版面設計：陳文傑

# 第三屆 TERA-Award 智慧能源創新大賽 32 強誕生



◆煤氣公司主席李家傑期望，第三屆 TERA-Award 智慧能源創新大賽發掘更多智慧能源領域的創新技術和解決方案，共同為零碳願景目標進發。

香港中華煤氣有限公司（煤氣公司）公布，第三屆 TERA-Award「碳洩未來」智慧能源創新大賽完成初步遴選，32強項目誕生。入圍參賽項目來自世界各地11個國家及地區，參與六個比賽範疇，當中以「儲能及能源轉化」及「氫能」兩個範疇參賽項目最多。



有關第三屆 TERA-Award 大賽最新消息及 32 強項目名單可瀏覽以下大賽網頁及社交平台：

- <https://tera-award.life/>
- <https://www.facebook.com/teraaward/>
- [https://www.instagram.com/tera\\_award/](https://www.instagram.com/tera_award/)
- <https://www.linkedin.com/company/tera-award/>

新一屆 TERA-Award 大賽於 12 月 17 日截止報名，由來自國內外產、學、研各範疇組成的專家評審團進行遴選，於 450 個參賽項目中選出 32 強。入圍隊伍包括來自加拿大、芬蘭、德國、以色列、英國、美國、中國內地及香港等 11 個國家與地區。本屆六大參賽範疇包括「可再生能源」「儲能及能源轉化」「碳中和」「氫能」「能源數字化」及新增的「綠色智慧城市」，均有參賽項目入圍，其中「儲能及能

源轉化」及「氫能」範疇的項目最多，分別為 11 項及 8 項。TERA-Award 大賽組委會執行主席、煤氣公司首席投資總裁陳英龍表示，「今屆參賽項目眾多，而且水平甚高，有不少創新方案及技術發展潛力，期待參賽者透過參與 TERA-Award，可成功將創新概念轉化為商業化成果。TERA-Award 不僅是個科學比賽，而是集應用場景、投資、獎金於一身的孵化平台，全方位推動零碳科技初創企業成

長。」他又感謝評審委員的工作，以專業評審準則嚴選出 32 強，並將繼續進行下階段的遴選工作，為大家「尋找零碳科技新力量」。32 強參賽隊伍將會接受進一步遴選，向專家評審團展示項目的創新概念、發展策略等，專家評審團將以創新性、執行力、組織力及商業化四大標準作評審，選出十強項目晉級決賽，而最終評選結果將於 4 月公布。第三屆 TERA-Award 大賽共錄得全球來自

59 個國家和地區，共 450 個零碳科技的創業項目參與比賽，比上屆分別上升逾四成及六成，為歷年最高。TERA-Award 致力創建一個集應用場景、獎金、投資於一體的全球化創業服務平台，除了冠軍項目可獨得高達 100 萬美元獎金，得獎團隊更有機會獲投資者及企業協助落實參賽項目，不同領域的專家、知名導師、投資方將與獲獎團隊交流，讓有關項目得以迅速成長和落實應用。

## 本港新聞

◆責任編輯：甄智暉

# 「大渣哥」欠租 5 個月 隨時執笠

### 九龍灣店被貼追租告示 黃店打告急牌照樣「拍烏蠅」

藉由 2019 年黑暴「攞炒」歪風起家的「黃色經濟圈」，已經崩離析，靠食「人血饅頭」吸金的「黃店」一間又一間倒閉。曾經備受「黃絲」追捧的九龍灣「大渣哥」茶餐廳，昨日曝出已欠租 5 個月，業主在門口張貼追租告示，身處加拿大的「渣哥」蔡強榮歸咎於「生意差」，又稱 3 個月有錢交租就無事，聲言如「真係撈唔住」唯有提早結業，完成所謂的「歷史任務」。



香港文匯報記者鄧偉明 攝

「大渣哥」茶餐廳於 2020 年初開業，由蔡強榮（渣哥）與前港姐譚小環夫婦創立，當時「吸納」了修例風波「黃絲」客源，在「黃色經濟圈」大出風頭。2020 年 1 月 30 日，蔡強榮竟要求顧客進入其旗下的試營業廳時，一律要出示香港身份證，並拒絕任何內地人入內。靠違法文宣食人血饅頭賺快錢當年，「渣哥」在社交媒體和線下店舖張貼不少鼓吹黑暴及「港獨」的海報，因而備受「黃絲」追捧；餐廳門外常常大排長龍，但好景不長，近年在晚市水盡鴨飛。香港文匯報記者昨日下午到場所見，「大

渣哥」仍有開門營業，門外貼有業主大鴻輝旗下子「拔創有限公司」的通知書，指自去年 10 月至今年 2 月，該茶餐廳共拖欠 5 個月租金及管理費。據「渣哥」在社交媒體的帖文中，承認九龍灣「大渣哥」門口被貼欠租告示，並稱「其實生意差吃都年幾兩年，尤其係通關之後」，並兩度聲言「快極都仲有三幾個月之後嘅事，其實交返晒啲租就得啱喇」，「若然交得返啲租就有事嘍，業主亦有權封舖」，又疑似「打告急牌」，稱「若然到時真係撈唔住，天下無不散之筵席，大渣哥茶記唯有提早結業，完成歷史任務」云云。資料顯示，毛記葵涌（1716）於 2018 年至 2020 年間，合共斥資約

544 萬元購入「渣哥一九九六」、「大渣哥」（九龍灣店）及「大渣哥（貳）」（灣仔店）各 49% 股權，餘下 51% 股權由「渣哥」夫婦及其他人士共同持有。去年已蝕過千萬 灣仔店早掙埋「渣哥」曾於 2022 年表示有意向毛記回購持有的渣哥的 49% 股權，但對毛記葵涌提出的價格「感到震驚」。據毛記葵涌在 2022 年 3 月財政年度，「大渣哥」灣仔店及九龍灣店合共虧損 630.7 萬元，在 2023 年 3 月底的財政年度，「渣哥一九九六」、九龍灣及灣仔大渣哥餐廳合共虧損約 1,400 萬元，而灣仔店更已於早前結業。

## 又見「扮官」及加密幣騙案 兩專業人士共失財 1400 萬

香港文匯報訊（記者 蕭景源）網絡騙案層出不窮，即使擁有高學歷的專業人士，稍有不慎，一樣中招損失慘重。警方昨日透露最近接獲兩宗分涉網上投資加密貨幣及假冒官員的電騙案，案中兩名受害人均是高學歷的專業人士，事前從未想過自己會受騙，結果兩人合共損失逾 1,400 萬元。警方認為案件凸顯「防騙視伏器 App」的重要角色，只要市民下載使用，便可自動協助篩查騙案電話及網站，避免墮入騙徒陷阱。

警籲下載「防騙視伏器 App」墮入投資加密貨幣騙局的男事主 60 歲，於去年 12 月中被騙徒誘使透過從 Apple App Store 下載的虛假投資應用程式「Eikrt.me」投資加密貨幣。今年 1 月 5 日及 6 日，事主小試牛刀，向騙徒提供的銀行賬戶轉賬共 80 萬元作投資，其後獲提取逾 30 萬元的所謂投資收益，事主因而信以為真，隨後加大投資，於 1 月 13 日至 2 月 21 日合共再投入 900 萬元。2 月 22 日，他打算從應用程式取回資金但不成功，亦無法聯繫到騙徒，始感覺受騙，遂於 2 月 24 日報案。墮入假冒官員電騙案的男事主為一名 53 歲會計師，於去年 11 月 22 日接獲一名自稱是內地國家安全人員的騙徒來電，指控他發送涉及日本核子污水處理的煽動訊息，違反國家安全。其後，事主再被兩名扮演不同角色的騙徒同黨，先後要求事主購買一部新手機，並利用「Telegram」進行溝通，定期報告其行蹤，由於對方能說出事主完整個人資料，因而照做。騙徒之後再指控事主參與國際金融詐騙案，要求他提供擔保費供調查和證明自己無罪。今年 1 月期間，事主依指示新開了兩個銀行賬戶及交出賬號和密碼，共將 440 多萬元透過支票存入該兩個賬戶，另將 40 萬元「擔保費」轉入一個內地「檢察官」的銀行賬戶。其後，事主發現 Telegram 上的所有訊息被刪除，該兩個銀行賬戶被封鎖，始知被騙，因而報案。



## 去年涉 2.3 億元毒品案 貨車司機再涉洗錢 1600 萬

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港海關去年 8 月偵破一宗以急凍雞腳作掩飾，涉及 2.3 億元的海路販運可卡因案，拘捕一名 36 歲貨車司機。其後經財富調查和資金流向分析，發現他涉嫌於 2022 年 2 月至 2023 年 6 月期間，清洗多達 1,600 萬元的懷疑犯罪得益，遂於前日再以涉嫌洗黑錢罪將他拘捕。關員又搜查其位於柴灣的寓所和兩間分別位於旺角和土瓜灣、由其出任董事的公司，檢取兩部手提電話和一批銀行賬戶文件。海關財富調查科調查主任蔣俊傑昨日表示，涉

案男子於上述時間內，先後在多間本地銀行開設戶口，以「快進快出」方式與超過 5,000 人進行逾 1.1 萬次的交易，有戶口更在一日內利用「轉數快」進行超過 187 次交易。調查顯示，其中來源不明的入賬以 1,000 元以下小金額為主，當入賬達到一定金額後，較大的金額會於同日轉到第三方的個人戶口內。海關相信此舉以化整為零、積少成多的方式轉走資金，是為規避銀行對一些大額交易的監管，令可疑交易不致曝光。案件仍在調查，不排除有更多人被捕。

海關財富調查科調查主任蔣俊傑講述涉款 1600 萬元洗黑錢案件詳情。香港文匯報記者劉友光 攝